## ИНФОРМАЦИЯ

## МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД № 41» н.п. ЗАРЕЧЕНСК

## О МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Разделы материально- гехнического оснащения	Материально-техническое оснащение для воспитанников	В том числе для детей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Наличие оборудованных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания  В  ОВ В гр Дин кр	<ul> <li>чреждение располагается в отдельно стоящем здании бщей площадью 284,2 кв. м, проектной мощностью 2 рупп на 35 мест. Учреждение размещено на отдельной гражденной территории. Площадь земельного участка етского сада составляет 4865кв</li> <li>детском саду функционируют:</li> <li>1 разновозрастная группа (раннего и дошкольного возраста)</li> <li>3дание включает в себя:</li> <li>изолированные помещения, спортивный зал;</li> <li>сопутствующие помещения (медицинский блок, включающий в себя медицинский кабинет; пищеблок; прачечную; методический кабинет; кабинет педагога-психолога; спальня).</li> <li>бщая площадь групповых комнат 46,6 квадратных метров. группе оборудованы приемные (раздевальные) комнаты, рупповые помещения, буфетные, туалетные комнаты, етский сад в достаточном количестве обеспечен ндивидуальными шкафчиками, столами, стульями, роватями, игровыми и развивающими пособиями.</li> </ul>	Обучение и воспитание детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в помещениях групп общеразвивающей направленности:  Занятия по художественно-эстетическому развитию проходит в групповом помещении, по физическому развитию осуществляется в спортивном зале.  В МБДОУ № 41 частично созданы условия доступности для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:  • В группе обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам.  • МБДОУ № 41 укомплектован квалифицированными кадрами, осуществляющими коррекционноразвивающую деятельность: педагогпсихолог, медсестра.  Для организации занятий с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья имеется оборудованный психологический кабинет.

методического кабинета, мы рассматриваем его, прежде всего как творческую педагогическую мастерскую, где воспитатель может получить практическую помощь в организации работы с детьми. Оснащение методического кабинета включает в себя нормативно-правовое обеспечение воспитательно-образовательного процесса ДОУ, современные образовательные программы и технологии, методические рекомендации по основным направлениям работы с дошкольниками, обобщённый положительный педагогический опыт воспитателей, библиотеку методической и детской литературы.

Спортивный зал, общая площадь которого составляет 24,9 квадратных метра, оснащён ярким многофункциональным мягким спортивным модулем, также всем спортивным инвентарём соответствующий возрасту воспитанников.

разновозрастная группа детского сада имеет;

- 2 игровые площадки для прогулок;
- театральная зона;
- -экологическая тропа;
- -спортивная зона.

На участке имеются прогулочные веранды, позволяющие защитить детей во время прогулки от дождя, ветра, сильного солнца. Для организации игровой деятельности дошкольников оформлены малые архитектурные формы, стационарные постройки. На каждом участке есть скамеечки, разнообразное оборудование для развития движений (лесенки для лазания, кольца для игры в мяч и другое).

Спортивная площадка позволяет организовывать

	разнообразные формы двигательной активности детей: занятия физической культурой, эстафеты, досуги, подвижные и спортивные игры.	
Обеспечение доступа в здание ОО инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья	Доступ в здание ДОУ обеспечивается несколькими входами. Группа имеет отдельный вход. Оборудованы видеокамерами с внешней стороны.	
		На входных дверях здания размещен номер телефона, по которому можно позвонить и вызвать сотрудника для оказания помощи при входе в здание лицам с ограниченными возможностями здоровья.
		Для перемещения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья внутри здания имеются широкие коридоры, дверные проемы.
Условия питания	санитарно-гигиеническое обучение. Пищеблок оборудован	ограниченными возможностями здоровья в ДОО не предусмотрено. Питание детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в детском саду соответствует требованиям СанПиН 2.4.1.3049-13.
	Питание воспитанников осуществляется пять раз в день непосредственно в помещениях групп, в специально отведенном месте. Раздача готовых блюд осуществляется с пищеблока. В ежедневном меню широко используются продукты, содержащие микроэлементы, проводится витаминизация третьего блюда. Регулярно утром (второй	

завтрак) детям предлагается витаминный стол, который включает соки, фрукты. Имеется 10-дневное меню на осенне-зимний и весенне-летний периолы. При составлении меню используется разработанная картотека блюл. что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам. Дети, имеющие аллергические реакции на определённые продукты, при наличии официального подтверждающего документа, получают замену блюд с соответствующим набором белков, жиров и углеволов. Готовая пиша выдается только после снятия пробы бракеражной комиссией и соответствующей записи в журнале результатов оценки готовых блюд. Организация постоянно нахолится контролем питания пол администрации. Продукты питания поставляются ООО «Хлебопек»,ПО « Зареченский рыбкооп». В учреждении создан Совет по питанию, разработано Положение о Совете по питанию. Воспитанники принимают пишу в групповых помещениях. Организуют этот процесс воспитатели и младшие воспитатели групп.

Основные принципы организации питания в ДОО следующие:

- Соответствие энергетической ценности рациона энергозатратам ребенка
- Сбалансированность в рационе всех заменимых и незаменимых пишевых веществ
- Максимальное разнообразие продуктов и блюд, обеспечивающих сбалансированность рациона
- Правильная технологическая и кулинарная обработка продуктов, направленная на сохранность их исходной пищевой ценности, а также высокие вкусовые качества блюд
- Оптимальный режим питания, обстановка, формирующая у детей навыки культуры приема пищи.

Контроль за организацией питания в учреждении осуществляется комиссией, утверждённой приказом заведующего. Для обеспечения преемственности питания родители ежедневно информируются об ассортименте питания ребенка: на родительских стендах вывешено меню на время пребывания ребенка в ДОО.

# Условия охраны здоровья обучающихся

Обеспечение безопасности участников образовательного процесса решается в ДОО комплексно и определяется несколькими направлениями:

- обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников (пожарная безопасность, безопасность в быту, личная безопасность, профилактика детского дорожно-транспортного травматизма);
- создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов;
- обеспечение охраны труда работников ДОО;
- пожарная безопасность;
- гражданская оборона;
- предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций;
- антитеррористическая защита

Субъектами обеспечения безопасности ДОО являются: руководство ДОО, персонал учреждения, муниципальные службы спасения и помощи, правоохранительные органы, управление образования, органы здравоохранения.

**Медицинское** обслуживание обеспечивается штатной медсестрой и ЦРБ г. Кандалакша. Медицинский блок состоит из медицинского кабинета. Учреждение имеет лицензию на право осуществления медицинской

жизни и здоровья Для обеспечения безопасности образовательного празовательного процесса в МБДОУ № 41 разработана система личная безопасность, охраны жизни и здоровья детей, противопожарной дорожно-транспортного и технической безопасности, предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и защиты от террористической и информационной угрозы, в том числе детей-инвалидов и лиц с работников ДОО;

Регулярно осуществляются леятельности профилактические медицинские осмотры детей. Оценку физического развития летей проволят 1 раз в квартал. ежегодно проводится осмотр специалистами городской детской поликлиники. Разработан и утвержден план мероприятий по сохранению и укреплению здоровья воспитанников ДЛЯ каждой возрастной группы. Мелицинское сопровождение детей осуществляется в соответствии с требованиями нормативно-правовых актов. Мелико-педагогическое обслуживание организовано в соответствии с учетом возраста, состояния здоровья, индивидуальных особенностей детей.

Для сохранения физического и психического здоровья воспитанников большое внимание уделяется режиму дня, организованной образовательной расписанию деятельности, соблюдению санитарно-гигиенических норм. Режим дня составлен в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.3049-13. соответствует возрастным особенностям детей. Максимальная продолжительность непрерывного бодрствования детей 3-7 лет составляет 5,5-6 часов. Продолжительность прогулок составляет 3-4 часа. Для детей раннего возраста от 1,5 до 3 лет длительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности составляет не более 10 мин., для детей дошкольного возраста:

- Для детей от 3 до 4-х лет не более 15 минут;
- Для детей от 4 до 5-ти лет не более 20 минут;
- Для детей от 5 до 6-ти лет не более 25 минут;
- Для детей от 6 до 7-ми лет не более 30 минут.

Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

Особое место уделяется повышению двигательной активности каждого ребенка в течение всего дня. Детям

предоставляются необходимые условия для увеличения двигательной активности в режиме дня: в свободном доступе у детей находятся физкультурные уголки, гимнастическое оборудование, организуются подвижные игры, физкультминутки. Широко используются спортивные игры и соревнования, общие сезонные и народные праздники. Сотрудничество воспитателей и медицинского работника позволяет добиваться хороших результатов по оздоровлению и укреплению здоровья воспитанников, о чем свидетельствует снижение уровня заболеваемости детей и повышение двигательной активности.

Для обучения детей основам безопасности жизнедеятельности ежегодно в план воспитательнообразовательного процесса включены:

- Работа по предупреждению детского дорожнотранспортного травматизма и обучению детей правилам дорожного движения.
- Работа по предупреждению несчастных случаев в быту, в природе, при общении с незнакомыми людьми.
- Работа по обеспечению эмоционального и физического благополучия ребенка.

В ДОО создан и систематизирован в достаточном количестве учебно-дидактический материал для ознакомления детей с правилами ОБЖ ( плакаты, дидактические игры, конспекты занятий, буклеты и памятки).

## Пожарная безопасность.

В соответствии с «Правилами пожарной безопасности в РФ», в ДОО составлены и утверждены правила и инструкции по пожарной безопасности, пожарная

декларация(зарегистрирована УГПН ГУ МЧС России по Мурманской области, регистрационный № 47408807076110)

Контроль за соблюдением пожарной безопасности возложен на ответственных лиц, назначенных приказом руководителя ДОУ.

Комиссией по ГО и ЧС проводятся занятия (теоретические и практические) по пожарной безопасности. Проводится инструктаж с сотрудниками, проверяется наличие и исправность первичных средств пожаротушения.

В МБДОУ № 41 для обеспечения пожарной безопасности имеется:

- Планы эвакуации из здания.
- Автоматическая пожаро-охранная сигнализация.
- Кнопка экстренного вызова.
- Оборудованные пути эвакуации.
- Необходимые первичные средства пожаротушения.
- Локальные нормативные акты в соответствии с правилами и требованиями по пожарной безопасности.

Особое внимание уделено обучению сотрудников ДОО безопасным методам работы и разработаны инструкции по охране труда и программа инструктажей обучения сотрудников по правилам техники безопасности и противопожарным правилам.

Работа с родителями проводится в форме разъяснительной беседы по предупреждению возникновения пожара, в каждой группе и в здании имеются плакаты по пожарной безопасности. Актуальность темы обусловлена объективной необходимостью информирования детей о правилах безопасного поведения, приобретения ими опыта

безопасного поведения в быту, важностью целенаправленной деятельности в этой области родителей и работников детского сада. Работа с детьми строится следующим образом: знания и умения по пожарной безопасности осваиваются и закрепляются на занятиях по безопасности; в режимных моментах через наблюдения, беседы, игры; а также в свободной деятельности детей через игры, изобразительная деятельность.

Дети получают знания о том, как нельзя себя вести (игра с огнем, электроприборами может привести к беде). При планировании работы учитываются возрастные особенности детей, используются творческие игры, проблемные ситуации.

### Антитеррористическая безопасность.

Правовые и организационные документы по безопасности ДОО включают в себя:

- комплект действующих нормативных актов по обеспечению безопасности, антитеррористической защищенности;
- паспорт антитеррористической безопасности объекта образования

Территория здания освещена видеокамерами, имеет ограждение, запоры. Охрану ДОО осуществляет ФГКУ "Управление вневедомственной охраны Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Мурманской области". В здании детского сада установлены следующие технические средства охраны и безопасности ДОО:

- кнопка тревожной сигнализации;

- 3 камеры наружного видеонаблюдения

В детском саду имеется информационный стенд, плакаты, памятки с иллюстрациями и рекомендациями для сотрудников ДОО, воспитанников и их родителей о действиях при возникновении угрозы для жизни и здоровья.

На общих и групповых родительских собраниях с родителями воспитанников проводятся беседы о соблюдении правил безопасности: о необходимости закрывать калитку на защелку, о проявлении бдительности к незнакомым людям на территории ДОО; о необходимости самим приводить и забирать детей из детского сада и передавать из рук в руки воспитателю, не отпускать детей одних в детский сад, запрещать забирать детей из детского сада несовершеннолетним.

В работе с детьми воспитатели используют беседы, игры, чтение книг, просмотр мультфильмов.

Работа по обеспечению безопасности приносит свои результаты: усилилась персональная ответственность сотрудников ДОО, повысилось понимание родителей необходимости принимаемых мер по обеспечению безопасности.

#### Техническая безопасность.

В МБДОУ № 41 создана развивающая предметнопространственная среда, соответствующая всем современным, методическим требованиям: оборудованы групповые комнаты, спортивный зал, кабинет психолога, прогулочные участки. Систематически проводится обследование дошкольного учреждения и прилегающей территории на предмет их защищенности, работоспособности и безопасности.

Ежегодно в ДОО проводится испытание игрового и физкультурного оборудования.

## Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

В ДОО разработан паспорт по обеспечению безопасности, где отмечена схема подъездных путей и пешеходных дорожек к детскому саду; инструкции по соблюдению правил дорожного движения; инструкция для воспитателей по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, инструкция по организации занятий по обучению дошкольников безопасности поведения на улице.

В группах создана развивающая предметно-пространственная среда, способствующая усвоению детьми правил дорожного движения. Разработано методическое сопровождение изучения детьми ПДД.

## Информационная безопасность.

Информационная безопасность ДОО — состояние защищенности информационной среды организации, обеспечивающее её формирование, использование и развитие. Информационная безопасность регламентируется нормативно-правовыми актами:

- Федеральный закон РФ от 27.07.2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных»
- Федеральный закон РФ от 28.12.2010г. № 390-ФЗ «О безопасности»
- Федеральный закон РФ от 29.12.2010г. № 436-Ф3
   «О защите детей от информации, причиняющей

## вред их здоровью и развитию»

Приказом заведующего назначено лицо, ответственное за доступ к персональным данным. На общих собраниях трудового коллектива и родительских собраниях обсуждается вопрос о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, распространение которой среди детей запрещено или ограничено в соответствии с Законом № 436-Ф3.

### Охрана труда сотрудников.

В соответствии с требованиями законодательства по охране труда в ДОО систематически проводятся разного вида инструктажи: вводный (при поступлении сотрудника на работу), плановый, внеплановый, что позволяет персоналу владеть знаниями по охране труда и технике безопасности, правилами пожарной безопасности, действиям в чрезвычайных ситуациях.

Разделы материально- технического оснащения	Материально-техническое оснащение для воспитанников	В том числе для детей инвалидов и лиц с ограниченными возможностями
		здоровья
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям	В ДОО имеется доступ к сети Интернет.  С 1 января 2014 года на территории Кандалакшского района внедряются электронные услуги согласно Распоряжению Правительства России от 17.12.2009 г. № 1993-р.	С помощью АИС "Электронный детский сад") ведется прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования
	В Управлении образования администрации МО Кандалакшский район (с помощью АИС "Электронный детский сад") ведется прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады).	(детские сады) в том числе детей- инвалидов и детей с ограниченными

Электронные образовательные ресурсы	Электронные образовательные ресурсы (учебные материалы, дл воспроизведения которых используют электронные устройства являются неотъемлемой частью образовательного процесса в ДОС Техническая инфраструктура информационной среды детского сад включает в себя:  1 ноутбук; 1 лазерных принтера; 1 струйный принтер; 1 МФЦ; 1 телевизор; 1 магнитофон.	n) ресурсы (учебные материалы, для D. воспроизведения которых используют
	Создана единая информационно-образовательная среда ОУ. Дл повышения качества педагогического процесса используются таки электронные образовательные ресурсы, как презентационны материалы, обучающие программы и другие.	e
Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья	Группы полностью оснащены всем необходимым оборудованием для реализации основной образовательной программы.	<ul> <li>При организации образовательной и игровой деятельности для детей-инвалидов лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется коррекционное оборудование:</li> <li>Магнитофон</li> <li>Компакт-диски с разнохарактерными музыкальными произведения</li> </ul>